



中共常山县委主办 | JINRI CHANGSHAN | 常山县新闻传媒集团出版

全市农房“一户多宅”整治工作现场推进会在常召开，徐文光强调

# 牢牢牵住“牛鼻子”的“牛鼻子” 坚决打赢农房体系构建 和风貌提升攻坚战

吴国升李锋陈锦标�建民出席

叶美峰代表我县汇报“一户多宅”整治工作开展情况 周向军等参加

本报讯（衢州日报记者 吴江怀 本报记者 汪东丽）昨日，全市农房“一户多宅”整治工作现场推进会在常山县召开。市委书记徐文光在会上强调，农房体系构建和风貌提升是乡村振兴的“牛鼻子”，“一户多宅”整治是“牛鼻子”的“牛鼻子”。各地各部门要认真贯彻落实市委七届四次全会和市委农村工作会议精神，坚持以人民为中心的发展思想，坚持历史的人做历史的事，牢牢牵住“牛鼻子”的“牛鼻子”，坚决打赢农房体系构建和风貌提升攻坚战，为建设“活力新衢州、美丽大花园”作出实实在在的努力，给广大人民群众带来真真切切的感受。

市领导吴国升、李锋、陈锦标、建民等出席。县领导叶美峰、周向军等参加。

上午，徐文光一行来到金川街道十五里村、徐村村，紫港街道渣濑湾村等地实地考察，详细了解“一户多宅”集中拆除、拆后利用、农房整治和风貌提升等情况。在下午召开的推进会上，常山县和新昌乡黄塘村介绍了“一户多宅”整治做法经验；市农办汇报了前期工作情况；观看了我县推进“一户多宅”整治工作专题片。

徐文光充分肯定了常山县“一户多宅”整治工作取得的成绩。他指出，农房体系构建和风貌提升是市委全会部署的15项攻坚任务之一，是一件牵动全局的大事要事。通过一段时间以来全市上下方方面面的调研和讨论，我们越来越觉得这是一项“牛鼻子”工程、一项系统工程、一项民生工程、一项长期工程。各地各部门要站在贯彻落实习近平总书记关于“千万工程”重要指示精神、农村人居环境整治三年行动计划和



市委“1433”战略体系的高度，在大局下思考、大局下行动，坚决打赢农房体系构建和风貌提升攻坚战，有效改变资源要素低配、错配、无序配的乱象，破解资源、空间、环境等方面的瓶颈问题，走出一条具有衢州个性、特色、风貌的乡村振兴新路子。

徐文光强调，从常山等地的实践来看，抓住了“一户多宅”，就抓住了关键、找准了穴位。我们要牢牢牵住“一户多宅”整治这个“牛鼻子”的“牛鼻子”，纲举目张、精准出击，综合施策、全域推进，努力整出空间、整出安全、整出环境、整出风貌、整出指标、整出资金、整出产业、整出发展、整出公平、整出正义，为农房体系构建和风貌提升开好局、起好步，让农民群众切切实实看到变化、得到实惠。具体工作中要重点做好“四个坚持”：一是坚持“摸家底”先行，把底子弄清、问题搞清、类型分清，确保信息普查的完整性；二是坚持“法理情”并举，发挥好党建统领、法治保障、德治引导作用，做到自治法治德治“三治融合”；三是坚持“拆

改用”结合，成熟一片、拆除一片、整改一片、见效一片，做到宜耕则耕、宜建则建、宜绿则绿，打造农村特色风貌、做强农村特色产业，发展壮大集体经济、促进农民持续增收；四是坚持控新治旧统一，既要依法严控增量，优化农民建房服务，又要全力整改存量，确保风貌提升效果。

会上，县委书记叶美峰代表我县汇报“一户多宅”整治工作开展情况。他说，农房体系构建和风貌提升工作是乡村振兴的“牛鼻子”，而“一户多宅”整治是“牛鼻子”的“牛鼻子”。常山县想深谋实、同心聚力、带头引领、破旧立新、改革为民，做到有备而战、兵团作战、主动请战、转型决战、务求息战，努力拆出新空间、新风貌、新风气，为加快乡村振兴，打造“慢城花园”奠定基础。党建引领是核心，准备充分是前提，干群同心是根本，公平公正是保障，长效管控是关键。下一步，常山将以农房“一户多宅”整治工作的实际成效来检验大整风行动的效果，推动市委“1433”战略体系在常山重重落地！

## 自谋出路对接“同链”企业 政企联动实施“二次招商” 我县加快推进“僵尸企业”盘活处置

本报讯（记者 杨帆 通讯员 徐小飞 王倩倩）“今年1月末，我们竞拍得到‘米合电气’后，先后投入2000多万元对土地、厂房进行改造，并添置了一批设备。今年上半年已完成出口额400多万美元，产品销往印尼、非洲等地。”6月22日，在县经济技术开发区，浙江普尔泰电气有限公司负责人陈成明介绍，企业还以商招商引资引进2家配套企业入驻。

为了进一步加快推进“僵尸企业”处置，我县采用“两条腿走路”的办法，除了鼓励企业自谋出路外，还积极开展政企联动实施“二次招商”，激活“休眠”土地和厂房，推进企业技改升级，实现市场出清。前

期，我县摸排并累计汇总僵尸企业共100家、闲置低效用地盘活对象129家，涉及用地面积5272.1亩。在摸清底数的基础上，截至目前，县经信局牵线搭桥，强化推介，邀请了10多位外地客商来常实地考察，引导24位投资主体以拍卖或租赁闲置土地厂房形式接盘，实施新项目，新增投资规模已达14.3亿元。

位于县经济技术开发区的常山县天英电子有限公司今年1月拍卖取得原尚文轴承空闲用地20亩，以保障企业扩建增产发展需要。县僵尸企业处置专班工作相关人介绍，“短短5个月时间，企业已建成厂房6000平方米，计划年内追加投资1200万元

购置生产线1条，今年预计新增产值1000万元以上，同比增长近30%”。

“我们还做好分类施策和优化服务，推进处置提速提效，不断优化营商环境。”县经信局技改科负责人说，鼓励资源闲置企业兼并重组并出台相关实施意见后至今，累计兑现兼并重组奖励资金530万元，鼓励支持企业盘活园区空闲资产。同时，大力推进破产审判，1月至6月，已完成11家“僵尸企业”结案并实现市场出清，盘活资产总额7559万元，释放土地154亩、厂房面积13.8万平方米。“伴随着市场出清与盘活，全县银行不良贷款率也从上年末的2.35%下降到了今年5月末的1.88%。”

**聚力大赶超 实现新跨越  
重点工作专班进行时**

## 常山江航运工程列入 国家级交通规划调整项目

本报讯（记者 郑月红）昨日，记者从县交通运输局获悉，常山江航运工程已经被交通运输部会议通过，正式列入国家交通运输部“十三五”规划调整项目。

常山江航运工程一直是省、市、县各级政府和交通部门积极推动的规划建设项目。为加快推进常山江航运开发，县委、县政府于2017年4月成立了常山县常山江航道开发领导小组，下设指挥部实体化运作，加强向上对接争取力度，县领导也亲自带队赴国家交通运输部对接常山江航运开发工作，争取获得国家交通运输部的支持和帮助。2018年3月，县政府成立了常山江航运开发工作专班，“指挥部+专班”聚焦发力，确保了常山江航运工作的高效有力推进。

常山江航运开发工程从下游至上游依次为：黄塘桥、航埠、招贤、阁底、新天马和白虎滩梯级枢纽，并建辉埠、青石澄潭、招贤三大作业区，枢纽建筑物按三级航道标准规划设计，投资估算68亿元。

下一步，该项目指挥部将加快常山江航运开发前期工作，尽快完成《常山江航运工程预可行性研究报告》修改及审查工作，并向省发改委报备项目建议书，全面开展《常山江航运工程可行性研究报告》《水土保持方案报告》《环境影响评价报告》等专项报告编制工作。随着项目列入国家规划，前期工作将步入快车道，开工建设指日可待。

## 小网格发挥大作用 何家乡向基层治理再发力

本报讯（记者 杨帆 通讯员 王杰）“多亏了你们帮忙，将我妈转移，要不是你们及时发现险情，后果不堪设想。”近日，在何家乡江湾村，官那你的儿子紧紧握着网格员江淑英和何香英的手，连声感谢。

官那你今年75岁，老伴已经离世，儿子不在身边，平时住在泥瓦房里。6月20夜夜里，我县普降大雨。第二天一大早，网格员江淑英和何香英到村里各处巡查险情发现，官那你居住的泥房墙上已经被雨水冲刷出一个直径1米的大洞，房顶也漏雨。情况危急，可执拗的官那你却不愿意转移。

网格员一了解才知，原来，官那你考虑到家里有太多东西要转移，不想麻烦儿子。江淑英忙着安抚老官、帮助她打消顾虑，何香英则负责联系村主职干部和老官的儿子。在大家共同努力下，官那你被安全地安置在自己儿子家中。

“此次大雨天气，何家乡未发生一处险情，群众生命财产得到了有效保障，这离不开网格员的认真负责和辛勤付出。”何家乡党委副书记王全寿相告，期间，全乡23名专职网格员走遍乡里的每个角落。网格员不仅在排查险情上用心用力，在土地确权、“一户多宅”整治方面，也主动承担上门宣传、电话联系外地村民等本不是自己职责范围内的工作，为乡村两级分忧，为基层治理再发力。

长风村的樊雨林，家里有两处辅房，一处18平方米，一处40平方米，根据“一户多宅”整治要求，需要拆除一处。一开始，老樊坚决不让拆。网格员江建军先后多次上门做工作，有些时候要到晚上11点多才回家。“怕拆得不公平。”了解了老樊的顾虑，江建军将情况汇报给村里。村里通过党员主动拆带好了这个头，也消除了老樊的顾虑。在党员和老樊的带领下，全村有效地推进了“一户多宅”整治。

»»»今日导读

2版

为保障“舌尖上的安全”  
检察督促促餐饮外卖规范